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Aufgabe 36

(a) Tabelle mit Werten von X((m1,m2)) für m1,m2 ∈ {1, . . . , 6}:

m1\m2 1 2 3 4 5 6

1 0 1 2 3 4 5
2 1 0 1 2 3 4
3 2 1 0 1 2 3
4 3 2 1 0 1 2
5 4 3 2 1 0 1
6 5 4 3 2 1 0

(b) Träger von X: T (X) = {0, 1, 2, 3, 4, 5}
Tabelle mit Punktwahrscheinlichkeiten pX(xi) für xi ∈ T (X):

xi 0 1 2 3 4 5

pX(xi)
3
18

5
18

4
18

3
18

2
18

1
18

(c) Verteilungsfunktion FX von X:

FX(x) =



0 für x < 0

3
18 für 0 ≤ x < 1

8
18 für 1 ≤ x < 2

12
18 für 2 ≤ x < 3

15
18 für 3 ≤ x < 4

17
18 für 4 ≤ x < 5

1 für x ≥ 5

=



0 für x < 0

0.16 für 0 ≤ x < 1

0.4 für 1 ≤ x < 2

0.6 für 2 ≤ x < 3

0.83 für 3 ≤ x < 4

0.94 für 4 ≤ x < 5

1 für x ≥ 5



(d) Grafische Darstellungen von pX und FX :
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(e) P{X ≤ 4} =
17

18
= 0.94

P{X > 2} =
1

3
= 0.3

P{1 ≤ X ≤ 4} =
7

9
= 0.7

P{1 < X < 5} =
1

2
= 0.5

(f) Nur ausführliche Lösung verfügbar.

Aufgabe 37

(a) Die Sprungstellen xi sind 0, 1, 2, 3. Tabelle der Punktwahrscheinlichkeiten:

xi 0 1 2 3

pX(xi) 1/8 3/8 1/4 1/4

(b) Gesuchte Wahrscheinlichkeiten:

� P{0 < X ≤ 2} = 5/8

� P{0 ≤ X < 2} = 1/2

� P{X ≥ 1} = 7/8



Aufgabe 38

(a) Eine (naheliegende) mögliche Dichtefunktion:

fX : R→ R; fX(x) =

{
1
2(x− 1) für 1 ≤ x ≤ 3

0 sonst
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(b) Gesuchte Wahrscheinlichkeiten:

� P{X ≤ 2} = 1
4 = 0.25

� P{X ∈ [32 ,
5
2 ]} = 1

2 = 0.5

� P{X ≥ 4} = 0

� P{X = 2} = 0

Aufgabe 39

(a) c = 3
2

(b) Verteilungsfunktion:

FX : R→ R;FX(x) =


0 für x ≤ 2

1
2(x− 3)3 + 1

2 für 2 < x ≤ 4

1 für x > 4

(c) Gesuchte Wahrscheinlichkeiten:

� P{X ≤ 9
4} = 37

128 = 0.28906

� P{52 < X ≤ 7
2} = 1

8 = 0.125

� P{X ≥ 3} = 1
2 = 0.5


